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fald. Og hvis det ikke er rigtigt, så vil jeg godt 
have en omgående melding. 

Det, der har betydet meget for os, er, at langt 
de fleste museer i dette land, og det er det, mini- 
steren ikke rigtig har forstået, selv om hun er 
oppe fra den nordjyske jord, er skabt af ildsjæle. 
De har startet stort set hele museumsbevægel- 
sen i Danmark. Det er fortsat kommunale og 
amtskommunale ildsjæle, der sørger for store 
dele af vores museumsvæsen. 

Der er også masser af lønnede imellem, men 
der er også specielt ved de små museer masser 
af folk, der gør en stor frivillig indsats. Derfor er 
det økonomiske behov for at drive det pågæl- 
dende museum ikke så stort, som kulturministe- 
ren gerne vil have det op på. 

Så jeg ønsker at føje de bemærkninger til, in- 
den vi stemmer, og jeg vil gøre det med stor glæ- 
de i sindet, fordi vi nu endelig langt om længe 
fandt en enighed om de her ting. 

Kulturministeren (Elsebeth Gerner Nielsen): 
En langstrakt fødsel kan jo godt give et smukt 
barn, og det synes jeg absolut den har gjort i det 
her tilfælde. Jeg er meget, meget glad for, at et 
bredt flertal i Folketinget vil støtte den nye mu- 
seumslov. 

Jeg synes selv, at museumsloven er en af de 
vigtigste lovgivninger, vi overhovedet har på 
kulturområdet, måske ved siden af bibliotekslo- 
ven. Det er en fornøjelse at tænke på, at vi har 
museer spredt ud over det ganske land, at vi alt- 
så overalt i Danmark har små fyrtårne, der rager 
op og er med til at belyse vores fælles fortid, så- 
dan at vi alle sammen har et huskested at vende 
tilbage til med henblik på at finde ud af: Hvem 
er jeg, og hvad er det, vi er rundet af? 

På den måde kan vi styrket gå videre ud i den 
stadig mere internationaliserede verden. Jeg tror 
netop, at museerne kan bidrage til, at vi danske- 
re bliver verdensborgere med en hjemstavn. 

Jeg er også vældig glad for, at vi på en række 
områder nu styrker hele museumsområdet med 
en bedre planlægning, med et kvalitetsløft og 
med flere ressourcer. 25 mio. kr. mere til græs- 
rødderne og alle de professionelle ude i muse- 
umsverdenen skal nok række et stykke. 

Tak til Folketingets partier for den store støtte 
til museumsloven. 

Hermed sluttede forhandlingen. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 101 stemmer (S, V, 
KF, SF, DF, CD, RV, EL, KRF, Mogens Andreasen 
(UP) og Thorkild B. Fransgaard (UP)) mod 1 
(Kim Behnke (UP)). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
4) Tredje behandling af lovforslag nr. L 155: 
Forslag til lov om ændring af lov om kommu- 
nernes styrelse. (Ændrede regler om valg af 
borgmester og viceborgmester i kommuner 
med mellemformsstyre m.v.). 
Af indenrigsministeren (Karen Jespersen). 
(Fremsat 31/12001. Første behandling 1/3 2001. 
Betænkning 19/4 2001. Anden behandling 10/5 
2001). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 100 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 
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Den næste sag på dagsordenen var: 
5) Tredje behandling af lovforslag nr. L 39: 
Forslag til lov om Danmarks tiltrædelse af 
konventionen om gensidig bistand og samar- 
bejde mellem toldmyndighederne (Napoli 
lI-konventionen). 
Af skatteministeren (Ole Stavad). 
(Fremsat 4/10 2000. Første behandling 24/10 
2000. Betænkning 2/5 2001. Anden behandling 
10/5 2001). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 97 stemmer (S, V, KF, 
SF, DF, CD, RV, KRF, Mogens Andreasen (UP), 
Kim Behnke (UP), Frank Dahlgaard (UP) og 
Thorkild B. Fransgaard (UP)) mod 3 (EL). 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 

- ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
6) Tredje behandling af lovforslag nr. L158:' 
Forslag til lov om ændring af lov om afgift af 
ledningsført vand. (Godtgørelse ved vandspild 
m.v.). 
Af skatteministeren (Frode Sørensen). 
(Fremsat 1/2 2001. Første behandling 20/2 2001. 
Betænkning 2/5 2001: Anden behandling 10/5 
2001). 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling. 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges enstemmigt med 100 
stemmer. 

Formanden: 
Lovforslaget vil , nu , blive sendt til statsministe- , 
ren. 

Den næste sag på dagsordenen var: 
7) Tredje behandling af lovforslag nr. L 184: 
Forslag til lov om ændring af forskellige skat- 
telove. (Lempelse åf frister og mulighed for 
indbetaling til selskabet ved negativ anskàffel- 
sessum eller indskudskonto). 
Af skatteministeren (Frode Sørensen). 
(Fremsat 15/3 2001. Første behandling 4/4 2001. 
Betænkning 2/5 2001. Andenbehandling 10/5 
2001). v 

Der var ikke stillet ændringsforslag. 

Lovforslaget sattes til forhandling.' 

Ingen bad om ordet. 

Afstemning 

Lovforslaget vedtoges med 99 stemmer (S, V, KF, 
SF, DF, CD, RV, KRF, Mogens Andreasen (UP), 
Frank Dahlgaard (UP) og Thorkild B. Frans- 
gaard (UP)) mod 3 (EL). 홢 . 

Formanden: 
Lovforslaget vil nu blive sendt til statsministe- 
ren. 홢 . ' 홢 

Den næste sag på dagsordenen var: 
8) Anden behandling af lovforslag nr. L 200: 
Forslag til lov om ændring af lov om vægtaf- 
gift af motorkøretøjer m.v. (Lempelse i afgiften 
af last- og sættevogntog i variabel kombinati- 
on). 
Af skatteministeren (Frode Sørensen). ' 
(Fremsat 28/3 2001. Første behandling 20/4 
2001. Betænkning 9/5 2001). 

Der var stillet 2 ændringsforslag i betænknin- 
gen. 


